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Operating Instructions ag:

Before operating the unit, please read this manual thoroughly and
retain it for future reference.

Owner’s Record

The model and serial numbers are located at the top of the unit.
Record the serial number in the space provided below. Refer to
these numbers whenever you call upon your Sony dealer regarding
this product.

Model No. XR-U500 Serial No.

Mode d’emploi poge «2

Avant la mise en service de cet appareil, priére de lire atientivement
ce mode d’emploi que I'on conservera pour toute référence
ultérieure.
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For installation and connections, see the supplied installation/
connections manual.

' Ence qui conceme linstallation et les connexions, consulter le
manuel d'installation/connexions fourni.

© 1993 by Sony Corporation



This equipment has been tested and found to
comply with the limits for a Class B digital
device. pursuant to Part 15 of the FCC Rules.
These limits are designed to provide
reasonable protection against harmful
interference in a residential installation. This
equipment generates, uses, and can radiate
radio frequency energy and, if not installed and
used in accordance with the instructions, may
cause harmful interference to radio
communications. However, there is no
guaraniee that interference will not occur in a
particular installation. If this equipment does
cause harmtful interference to radio or television
reception, which can be determined by turning
the equipment off and on, the user is
encouraged to try to correct the interference by
one or more of the following measures:

— Reorient or relocate the receiving antenna.

— Increase the separation between the
equipment and receiver.

— Connect the equipment into an outlet on a
circuit different from that to which the
receiver is connected.

— Consult the dealer or an experienced
radio/TV technician for help.

You are cautioned that any changes or
modifications not expressly approved in this
manual could void your authority to operate this
equipment.

.I The shielded interface cable recommended
in this manual must be used with this
equipment in order to comply with the limits
for a digital device pursuant to Subpart B of
Part 15 of FCC Rules.

 English|
Features

General

*Detachable-front panel enables you to take
the front panel away with you when you leave
your car. (page 13)

«Caution alarm will be activated if you turn off
the ignition key without removing the front
panel from the unit.

» Switchable two color illumination (amber
and green). (page 9)

+Provided with a digital 12-hour clock. (page
14)

e Line outputs for connecting an optional power
amplifier.

* Telephone-mute function for decreasing the
volume automatically with a telephone call.

*Built-in power amplifer (max. output: 4ch ~
25 W) enables you to enjoy a 4-speaker
system.

Tuner section

*Up to 30 stations can be preset: 20 stations on
FM and 10 stations on AM.

+BTM (Best Tuning Memory) tunction
automatically searches and stores the stations
with the strongest signals on the preset
number buttons in order of frequency. (page
27

*Station memo function for displaying the
names of the radio stations stored in the
memory. {page 30)




Cassette player section

*Dolby B NR* system reduces hiss noise
during tape playback. (page 7)

+Iniro scan function for playing the first 10
seconds of each track. (page 15)

*Re:peat play function for playing back a
currently playing track repeatedly. (page 15)

*Blank skip function for automatically skipping
blank spaces during tape playback. (page 7)

¢ ATA (Automatic Tuner Activation) for
automatically turning on the tuner while fast-
forwarding or rewinding a tape. (page 7)

» Dolby noise reduction manufactured under license
from Dolby Laboratories Licensing Corporation.
“DOLBY" and the double-D symbol 00 are
traviemarks of Dolby Laboratories Licensing
Co-poration.

CD changer control section (when the
optional Sony CD changers are
connected)

* Several Sony CD changers (not supplied)
ca" be connected and controlled by the use
of ‘he Sony source selector(s) (not supplied).

* Custom file function for displaying the title of
ea::h disc and setting the PLAY/SKIP mode on
each track. (page 20)

*Shuffle play function for playing tracks in
rardom order. (page 17)

*Intro scan function for playing the first 10
seconds of each track. (page 19)

*Repeat play function for playing a currently
playing track repeatedly. (page 18)

D

TV tuner section (when the optional TV
monitor and TV tuner unit are
connected)

+Station memo function for displaying the
names of TV stations on the TV monitor. (page
30)

+List up function enables CD titles and the
contents of the preset memory to be displayed
on the TV monitor. (page 25,33)

D



Precautions

*Before operating the unit for the first time or
after replacing the car battery, press the reset
button with a ball-point pen etc., then start
operating the unit.

1f your car was parked in direct sunlight
resulting in a considerable rise in temperature
inside the car, allow the unit to cool off before
operating it.

If no power is being supplied to the unit, check
the connections first. If everything is in order,
check the fuse.

«if no sound comes out of the speakers of a 2
speaker system, set the fader control to the
center position.

If you have any questions or problems
concerning your unit that are not covered in this
manual, please consult your nearest Sony
dealer.

Notes on Cassettes

Cassette care

* Avoid touching the tape surface of a cassette,
as any dirt or dust will contaminate the heads.

*Keep cassettes away from equipment with
built-in magnets such as speakers and
amplifiers, as erasure or distortion on the
recorded tape could occur.

*Do not expose cassettes to direct sunlight,
extremely cold temperatures or moisture.

*The cassette shell may become warm when
the tape is played back for a long period of
time because of the built-in power amplifier.
However, this is not a sign of a malfunction.

Notes on cassettes longer than 90
minutes

The use of cassettes longer than 80 minutes is
not recommended except for long continuous
play. The tapes used for these cassettes are
very thin and tends to be stretched easily.
Frequent playing and stopping operation for
these tapes may cause them to be pulled into
the cassette deck mechanism.
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Location and Function of Controls
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Refer to the pages in @ for details

(1) TAPE/«I» (playback/transport direction
change) button ®

(2] 2 (eject) button
(3] Sub (current mode) display window

Displays the currently selected program
source (tape/CD/FM/AM/TV).

RELEASE (front panel release) button ®
Receptor for the remote commander

MUTE button

Press to mute the sound momentarily.

Press again to restore the same volume

level. This button is also canceled in the

following cases.

— when the + side of the [Z\.J/*) button or
the OFF button is pressed.

— when ejecting a cassette by pressing the
4 button during tape playback.

— when the ignition key of your car has
been turned to the OFF position for more
than eight seconds.

(7] OFF button
Press to turn off the unit.

Main (Current operation) display window
Displays the information of the currently
selected program source such as the tape
transport direction, the elapsed playing time
of a disc and the current time etc.

DSPL (display mode change/time set)
button
Each time the button is pressed, the display
on the main display window changes as
follows:

CIRCIND)

oJa0} 111z ’

| During tape | “PLAY" — "PLAY" (The |
i playback indication will be :
| ¢ scrolled.) — Clock
! {Clock — Frequency)*' |
During CD Elapsed playback time —
play ; Disc title*? — Clock ]
| During radio Station name*2 — i
| reception Frequency —» Clock_
MDuring TV | Channel number TV |
| reception station name — Clock |

@

«1 While the ATA function 1s actvated.

indication will appear on the main display
window.
TUNER (radio on/band select) button
Each time the button is pressed, the band
changes in order of:
FM1 = FM2 - AM - FM1.

VISUAL (television/video select)
button™'

Each time the button is pressed, the mode
changes in order of:

TV (television picture) — VIDEO 1 (video

picture) — VIDEO 2*2 > TV.

+1 Only when the optional TV tuner unit 1s
connected.

»2 Only when the rear TV monitor 1s connected
and the "VIDEO 2" mode 1s selected.

CD (disc play/CD changer select) button
©
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During tape playback During CD play During radio/TV
reception

INTRO button Intro scan @
a
I:IDEJ’EAT button Repeat play ®®
(W3]
SHUF button 35 — Shutfle play ®
BANK button () —_ Bank play @
ATA button (3 | Automatic Tuner Activation

Press to make the tuner turn

on automatically every time —

you fast-wind a tape. To

cancel, press it once more. Preset number
BL.SKIP button | Press to skip a blank space buttons ®S
(longer than eight seconds)

automatically during tape —_

playback. To cancel, press it

once more.
0G (Dolby NR) Press when listening to a tape
button é) recorded in the Dolby B-NR _

system.

To cancel, press it once more.
MTL (metal/CrO2) | Press when listening to a
button (T CrO2 (TYPE Il) or metal _

(TYPE V) tape.

To cancel, press it once more.




Location and Function of Controls
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During tape playback | During CD play | During radioTv |
reception
2 @D — - Preset number
™ — — buttons @@
SEEK/AMS button | AMS (Automatic Music Sensor) function Automatic tuning
(teaJsecnmus]+»o4 : Press once to locate the beginning of the
currently playing track. (Press lightly.)
: Press once 1o locate the beginning of the
next track.
Press repeatedly to locate previous or succeeding
tracks.
Manual search Manual tuning @
Keep either side of the button pressed until the (Press and hold.)

desired part of a track is located.

@ : To rewind (nE] : To fast-reverse

[ [£29 : To fast-forward [ [os) : To fast-forward |

The buttons [13] - 2 function as the direct disc selection buttons as well during CD play.

Press the button whose number corresponds with the desired disc number for more than one

second.
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29 LOUD (loudness) button SENS (sensitivity adjust/best tuning
3ress to reinforce bass and treble memory function) button @@
aspecially when listening at a low volume
level. To cancel the mode, press it once Changing the illumination color
more. Press the {53 button while pressing the \&/
FILE (custom file mode select * setflist button e (4 bution witle pressing
+4p) button .
Zach time the button is pressed, the mode You can choose the color between amber and
green.
shanges as follows:
-—»-: Press the button for more than two Muting the beep tone
seconds. .
--»: Press the button lightly. Press the (g7 button while pressing the &/
- button. To obtain the beep tone again, press
Normal CD play/radio*TV these buttons once more.
reception
\
| Name edit mode |
]
Y
[PLAY/SKIP edit mode* |

A
-»{ Cancel (Normal CD
play/radio*TV reception)

+ The unit enters this mode only when the CD
custom file function is activated.

If the button is pressed only lightly while the
optional TV tuner and monitor are
sonnected, the information of the disc and
radio/TV will be displayed on the TV
monitor.

9

T
SRt s el




Location and Function of Controls
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7 [2\J*) (bassireble/alance/tader/ POWER SELECT switch (located on the
volume control) button bottom of the unit)
Press to adjust each mode. See “POWER SELECT Switch” in the
SEL (control mode select) button installation/connections manual.
Press to select the desired control mode: (B9 Reset button (located on the front side
BAS (bass), TRE (treble), BAL (balance), of the unit hidden by the front panel)
FAD (fader) or VOL (volume). Press this button when you use this unit for
: the first time, when you have
Sub {Control { (R} changed the car battery, or when the
::zm mode | ess  |Prose buttons of this unit do not function properly.
- gide + side
B H T [Bass For less bass [ For more
- | control bass |
*'r P E Treble For less For more
controi trebie treble

Batance |To decrease |To decrease ‘
B F). 3 | control the right- the left-
[N speakers’  |speakers’
volume volume ]
Fader To decrease |To decrease

F H .B control* | the rear- the front-
speakers’ speakers’

volume volume
8, 79 |Volume [Forless For more
r u L |control  |volume volume J

*When you use the stereo graphic equalizer (not
supplied), set the fader control to the center position
and adjust the level with the equalizer.



[Optional Wireless Remote Commander]
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Burtons of the same function as those Different function buttons

on the main unit

During tape | During CD | During

During tape | During CD | During playback play radio/TV
playback play radio/TV reception
Teception @ |FF/REW | DISC (disc |PRESET
{31 | AMS (Automatic Music | SEEK (fast- change) (preset
Sensor) button* (automatic forward/ button search)
tuning) rewind) +: To select | button @
button* @ button the next
disc

*You cannot do the manual search and manual tuning

with the remote commander. R number
R TUNER (radio on/band select) button @ = ;‘;se'm
B VISUAL (television/video select) button previous
DO disc
[ TAPE (playback/ransport direction number

change) button ®
3 <D (disc play/CD changer select) button
<]

@ MUTE button

3 [ (bassitreble/balance/
fader/volume control) buttons

OFF button
[@ $SEL (control mode select) button

When the POWER SELECT switch is set to the OFF position, the unit cannot be operated with
the wireless remote commander unless one of the CD, TUNER and VISUAL buttons on the unit is
pressed or a cassette is inserted to activate the unit first.




Location and Function of Controls

i Op_tional Wireless Remote Commander]

Installing the Batteries

Two size AA (R6) batteries

Battery life

When the batteries become weak, you will not
be able to operate the unit with the remote
commander. Battery life is approx. six months
although it depends on the way of use.

Notes on batteries

To avoid damage from battery leakage and

corrosion:

— insert the batteries with correct polarity

— do not use an old battery with a new one, or
different types of batteries together

— remove the batteries when you do not use
the unit for a long period of time

— do not charge the batteries.

If any battery leakage occurs, replace the

batteries with new ones after cleaning the

battery compartment.

Notes on the Remote
Commander

*Do not leave the remote commander in a
location near any heat sources, or in a place
subject to direct sunlight (especially on the
dashboard in summer, etc.).

*When you park the car in direct sunlight, place
the remote commander in a location not
subject o direct sunlight such as the glove-
box.



Detaching and Attaching the Front Panel

The: front panel of this unit can be detached in
order to prevent the unit from being stolen.

Detaching the Front Panel

Attaching the Front Panel

Belore detaching the front panel, be sure to
press the OFF button first. Then press the
RELEASE button to open up the front panel
and detach the panel by pulling it towards you
as llustrated.

RELEASE button

Be sure not to drop the panel when detaching it
fromn the unit.

Apply the right hand side of the front panel to
the unit by attaching part ® of the front panel to
part ® of the unit as illustrated and push until it
clicks.

Caution alarm

If you turn the ignition key to the OFF position
without removing the front panel, the caution
alarm will be activated and a beep tone will be
heard for a few seconds (only when the
POWER SELECT switch is set to the ON
position).

Notes

* Make sure that the front panel is the right way up
when attaching it to the unit as it cannot be attached
upside down.

* Do not press the front panel hard against the unit
when attaching it to the unit. It can easily be attached
by pressing it lightly against the unit.

* When you carry the front panel with you, put it in the
supplied front panel case.

* Do not press hard or give excessive pressure to the
display window of the front panel.

» Before removing the front panel, be sure to turn the
power off. However, if you press the RELEASE
button to detach the panet while the unit is still turmed
on, the power will be automatically turned off in order
to protect the speakers from being damaged.

* Do not expose the front panel to direct sunlight, heat
sources such as hot air ducts or leave it in a humid
place. Never leave it on the dashboard etc. of a car
parked in direct sunlight where there may be a
considerable rise in temperature inside the car.



Setting the Clock
2

=5 ~ The clock has a 12-hour
aw ] @ (:)) digital indication.
o A E ATt ) (D) o)
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2 2,3
For example, to set it to 10:08.
1 Turn the ignition key to the ON position. Note
if the POWER SELECT switch

2 Press the DSPL button for more than two seconds.
(Y]
osm.o & Siao ]

While keeping the DSPL button pressed, proceed
with the following:

Press either side of the [\__/*) button to set the

hour digits. (togo (togo
back) torward)
7
\___ 8o
LR
Press the SEL button.
Press either side of the [[\_/") button to set the
minute digits. (togo (logo
back) forward)

L J

The clock starts activating when you take your
finger off the DSPL button.

{ 1008 )

on the bottom of the unit 1S set to
the OFF position, the clock
cannot be set unless the power
is turned on. Set the clock after
you have turned on the radio, or
start CD play or tape playback.



Listening to Tape Playback

INTlRO REll’EAT TAPE<I»>
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Insert a cassette to start playback.

if a cassette is already inserted

TAPE
<>

You can use the optional
wireless remote commander as
well.

Tape transport direction
indication

Press the DSPL button during
tape playback.

E»;;;;P:_HH?

The “PLAY” indication will be
scrolled across the main display
window from left to right while the
top side of the cassetie is being
played back.

E~ PLHBHH)

The “PLAY” indication will be
scrolled across the main display

Playing in Other Modes window from right to left while the
reverse side of the cassette is

Listening to the first 10 seconds of each track being played back.

— Intro scan function

Press the (73 button during playback. Note

&8 9Py The intro scan function will be

The first 10 seconds of all the tracks are played. When you find the g;n;eel:gnﬁgﬁ: g’,?,;ogu"‘::n"'g:'

desired track, press the button once more. The unit returns to the turning the ignition key to the

normal playback mode. OFF position and leaving it for
more than eight seconds.

Listening to the currently playing track repeatedly
— Repeat play function

Press the (3 button during playback.

W en the currently playing track is over, the same track is played
again from the beginning. To cancel this mode, press the button
once more.

uonesado s0Ae|d anassed



Listening
{With the Optional CD Changer(s) Connected)

to CD Play
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|
CD
Press the CD button. You can use the ophonat
' wireless remote commander as
0,
i co Disc number  Elapsed we
| playing time It the unit is set in the normal
CD play starts. | playing mode, after the end of a
- disc, the disc with the next
E H CO changer number shown will be
number automatically played. i two or
Track number more CD changers are

connected, after the end of the
last disc. the first disc in the CD
changer with the next number
shown will be played. The order
of the CD play can be
rearranged by changing the
playing modes. For details, see
'Pl)aying in Other Modes™ (page
17).



flaying in Other Modes
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Playing the Discs Randomly

— Shuftfle Play Functions

Playing the tracks on the currently selected disc
randomiy — Disc shuffle play

Press the (33 button lightly to get the “SHUF 1” indication during
CD >lay.

Playing every track on every disc in the currently
selacted CD changer randomly — CD changer shuffle
play

Press the & button lightly to get the “SHUF 2” indication during
CD play.

Playing every track on every disc in all the CD
changer(s) connected randomiy — All shuffle play
(when two or more CD changers are connected)

Press the (3) button lightly to get the “SHUF 3" indication during
CD play.

The function of the SHUF
button changes cyclically as
follows:

[

SHUF 1
(Disc shuffle)

SHUF 2
(CD changer shuffle)

SHUF 3*
(Al shutfle)

Cancel (Normal CD
play mode)

O

» All-shuffle play (SHUF 3) mode
functions only when two or
more changers are connected
to the unit. When only one
changer is connected, the
“SHUF 3" indication will not be
displayed. In this case, if you
press the SHUF button again
while the “SHUF 2" indication
is being displayed, the shuffle
play will be canceled.

uonesedo sebueyd @0 ;i
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Playing in Other Modes
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Playing a Disc Repeatedly
— Repeat Play Functions

Playing the currently selected track repeatedly
— Track repeat

Press the (3) button lightly to get the “REP 1" indication during CD
play.

Playing the currently selected disc repeatedly — Disc
repeat

Press the (2) button lightly to get the “REP 2" indication during CD
play.

When the fast track on the currently selected disc is over, the CD
play is repeated from the beginning of that disc.

Playing the discs in the currently selected CD changer
repeatedly

— CD changer repeat (when two or more CD changers
are connected)

Press the (3) button lightly to get the “REP 3" indication during CD
play.

When the fast disc in the CD changer has been played, the CD play
will be repeated from the first disc in the currently selected CD
changer.

The function of the REPEAT
button changes cyclically as
follows:

REP 1
I (Track repeat)
REP 2
(Disc repeat)

(CD changer repeat)

Cancel (Normal CD
play mode)
|

+ CD changer repeat (REP 3)
mode functions only when two
or more CD changers are
connected to the unit. When
only one CD changer is
connected, the *REP 3"
ndication will not be displayed.
In this case. if you press the
REPEAT button again while
the “REP 2" indication 1s being
displayed., the repeat mode will
be canceled.

’ {
REP 3*

!

!

I
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Listening to the first 10 seconds of each g
track — intro Scan Function t§
Pre:ss the {59 button lightly during CD play. it the INTRO button is pressed
ress the (o) bufton fightly during ©B piay during shuffie play, the first 10 g
The first 10 seconds of all the tracks on the currently selected disc m%dfa?\'dg:\ea track will be g

are played in order. After the first disc is played with the intro scan
function, the next disc is played. When two or more CD changers
are sonnected, after the last disc is played, CD play moves on to
the -1ext CD changer.

When you find the desired track, press the INTRO button once

. mora.
! The unit returns to the normal CD play mode.




Displaying the Title of Each Disc

— Disc Memo Function

1,5:

You can put a title of your
J \ own choice onto a disc
(one title per disc). The
g Gl T titie can be displayed on
)) b the display window while
2,0 &3 @GP &) the disc is being located
r and played.
2 9 5@‘
Putting Your Personalized Titles onto the
Discs
1 Play the disc that you wish 1o title. You can use the optional
wireless remote commander as

well

@] B—@ - T

(Press for more than
one second.)

2 Press the FILE button tor more than two seconds to

enter the name edit mode.
@D = { )
Name edit mode

3 Press either side of the [-\_/*) button to select the
desired characters.

Each time you press either side of the [<\_/¥) button,
characters appear in the following order:

% mp _ +A=>B=sCor. =0 Xt Yor Zoo Oms 1= 20 3me .,




Press the SEL button after locating the desired
character.

=/ = 3 )

The ftashing part moves to the next space on the right.
Repeat steps 3 and 4 to enter the entire titles. Up to
eight characters can be used per disc.

Notes

*|f you press the SEL button
when the eighth character
(farthest right character) is
flashing, the flashing part goes
back to the first character
(farthest left character).

«If you wish to put a blank space
after a character, select *_"
(under-bar).

|5 @ To return to the normal CD play mode
NG}
Press the FILE button for more than two seconds.
® To continue to put titles onto the discs

=] B —

(Press for more than
one second.)

Changing a title

If you press the CD button, the
next CD changer will be
selected. (when two or more CD
changers are connected)

Play the disc whose title you wish to change and repeat steps
2t0 5.

Erasing a title

When you change the title, the
PLAY/SKIP settings of the bank
function will not be erased at the
same time.

1 Select the CD changer and play any disc.

2 Press the FILE button for more than two seconds to enter
the name edit mode.

3 Press the SEL button while pressing the preset number
button 5.

4 Press either side of the [=\_/¥) button to select the title
that you wish to erase.

5 FPress the SEL button for more than two seconds.
Flepeat step 4 and step 5 if necessary.

6 Fress the FILE button for more than two seconds.
Mow the title and the PLAY/SKIP settings are erased.
The unit returns to the normal CD play mode.

If you erase the title, the
PLAY/SKIP settings of the bank
function will be erased as well.

The alternative method to
erase a title

You can erase a title by
selecting eight “_"s (under-bars)
as described in step 3 of “Putting
Your Personalized Titles onto
the Discs” (page 20).
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Displaying the Title of Each Disc
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Displaying the Title
Press the DSPL button. Note
The registered tities of the discs
may not come on the display

0O = ( scHuBERT )

Title display modes

While loading the discs, whatever the display mode the unit is in,
the indication on the main display window automatically changes as
follows:

(two seconds) number (two seconds)  display mode

The title of the disc —e Disc and track ————s~ Currently selected
(two seconds) "

Custom file function

You can register the customized titles and the PLAY/SKIP settings
on up to 110 discs* per CD changer (custom file function). These
settings are stored in the memory of the CD changer. Therefore,
even if you take a custom-filed disc out of the CD changer, you can
still use the same custom file function the next time you play that
disc in the same CD changer. Furthermore, if your system has
several CD changers connected, you can play that disc in another
CD changer and still use the same custom file function, provided
that the CD changers are inter-connected with the UNILINK cables.

+If you try to register more than 110 discs. the unit will display the “FULL"
indication and will not accept the command for custom-filing. In this case,
you will have to erase the memory of other discs before you enter the new
ones (page 21).

window immediately while it1s
being loaded inside the CD
changer.



Playing Selected Tracks on a Disc

— Bank Function
|

SONY

-\ +\(&
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Setting the Play and Skip Modes on the
Discs

1 Play the disc to which you wish to set these modes.

INYRO

§°° (D — GD =»
(Press for more than
one second.)

Press the FILE button for more than two seconds
d&=  and put the titles onto the discs.

See page 20 for details about putting on a title. if the
title has already been registered, go to step 3.

You can use the optional
wireless remote commander as
well.

‘3 Press the FILE button lightly to enter the PLAY/SKIP
edit mode.

@ = ( 2 TpiAry)

PLAY/SKIP edit mode

‘4 Press either side of the AMS button to select the
track number you wish to skip and press the SEL
button.

o e k)
- (
The indication changes from “PLAY" to “SKIP". If you

wish 10 return to “PLAY", press the SEL button once
more.

€ F skip )

Repeat the operation in this step to set either the “PLAY"
or “SKIP” mode on all the tracks.

Notes

*When the title is not registered,
you cannot enter the
PLAY/SKIP edit mode even if
you press the FILE button.

*You can only set the “SKIP"
mode onto up to 24 tracks. if a
disc has more than 24 tracks,
you will not be able 10 set the
“SKIP* mode on the tracks after
the 24th track.

*You cannot set the “SKIP"
mode onto all of the tracks on a
disc.

uopnesadQ 19busyd A
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Playing Selected Tracks on a Disc

BANK
(SONY —
-\ + Tonen) sy} oo
@aﬁﬁ L@;%
5

Press the FILE button for more than two seconds.

(e

The unit returns to the normal CD play mode.

Playing with the Bank Function

Press the BANK button lightly during CD play.

- | BANK- a::a

The “BANK” indication appears on the main display window. The
unit starts playing the tracks with “PLAY” settings which have been
set by the PLAY/SKIP edit mode.

To return to the normal CD play mode, press the BANK button once
more,

BANK

When the BANK button is pressed while pressing the SEL button,
the unit starts playing the tracks with “SKIP” settings which have
been set by the PLAY/SKIP edit mode.

To go back to the normal playing mode, press the BANK bution
again while pressing the SEL button.

Even when you play a disc with
the PLAY/SKIP settings. if the
“BANK" indication has not
appeared on the main display
window, the disc will not be
played according to the settings.



Displaying the Stored CD'’s Information on the

TV Monitor when the optional TV Tuner Unit and TV Monitor are Connected)

SONT \ The titles of the discs
aﬁ&m ] inside and other
e TaIa B IE B = information stored in the
— currently selected CD
!°°°°° M s ({ )7 s m i changer will be listed on
=) O O G <.E the TV monitor.
]
FILE
Press the FILE button lightly during CD play. Notes
It may take some time before
all the displays come onto the
*The contents of the preset
Example: When the CD changer 1 is selected memory cannot be listed when
the unit is in the simultaneous
play mode (page 35).
CD changer .
number — Currently playing disc
Titles registered on
the custom file
Disit numbers -

= No disc is loaded.
— Non-registered titles

= TOC information has

* A blank space will be displayed if there is a disc number
representing an empty slot in the disc magazine.

*If a title is registered on the custom file, that name will be
displayed. If not, “sx*+»x" will be displayed in its place.

*“?" will be displayed if the TOC information of the disc has not
been collated with the custom file.

*Th2 name of the currently playing disc will be displayed in
magenta.

Turning off the display

not been identified yet.

Press the FILE button once more.

o
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Tuning in a Station

REA(l

\ES@I)E O,,

Searching for the Stations Automatically
— Automatic Tuning

TV reception can be made
only when the optional TV
tuner unit is connected to
the optional TV monitor.

Select the desired band.

[~ = (FF

2 Press either side of the SEEK button lightly.

For lower frequencies For higher frequencies
(lower frequency channeils) (higher frequency channels)

The scanning stops when a station is received. Press
either side of the button repeatedly until the desired
station is received.

Tuning in by Adjusting the Frequency
(Channel) — Manual Tuning

Select the desired band, then press and hold either side of the
SEEK button.

(reassecxmn] + oo c:m
For lower frequencies For higher frequencies
(lower frequency channels)  (higher frequency channels)

Release the button when the desired station is received.

PREVENTING ACCIDENTS!

While you are driving, the use of the Automatic Tuning and the
Memory Preset Tuning is recommended in tavor of the Manual

26 Tuning.

You can use the optiona$
wireless remote commander as
well.

Note

Make sure that you press either
side of the SEEK button lightly.
If you keep «t pressed. the button
will function as the manual
tuning button.

When an FM stereo program

with a sufficient signal
strength is tuned in

(9 g )

The “ST" indication will appear

Avoiding the automatic tuning
from stopping on stations too
frequently (Local Seek Mode)
Press the SENS button hghtly to
get the “LCL" indication. Only
the stations with relatively strong
signals can be tuned n. The
local seek mode functions only
when the Automatic Tuming 1S in
operation.

If FM stereo broadcasting is
difficuit to receive (Monaural
Mode)

Press the SENS button lightly to
get the "MONO" indication. The
sound will improve, but it will
become monaural.




Memorizing the Stations Automatically

( SONY
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Memorizing the Stations Automatically
— BTM (Best Tuning Memory) Function

The best receiving stations
are automatically searched
and memorized on each
band (FM1, FM2, AM and
TV). Up to 10 stations on
each band can be stored
on the preset number
buttons 1 to 10 in order of

frequency.

Select the desired band.

(’“""‘g“““% - (FH)

‘2 Press the SENS button for more than two seconds.
[

—— The BTM function

You can use the optional
wireless remote commander as
well.

The receivable frequency
ranges ot the FM bands (FM1,
FM2) are the same

Therefore, 20 stations can be
memorized on FM.

Note

There may be cases where
there are not enough receivable
stations due to the lack of
stations in the vicinity or weak
broadcasting signals. In such
cases, the BTM operation may
stop without all the buttons being
occupied with memories.

During radio reception, the BTM function searches all the
reseivable stations within the currently selected band and
mamorizes the ones in goad receiving conditions in sequence
from the lowest frequency.

How to memorize the stations on the preset number buttons

— When there is no preset number indicated on the main
display window, all the preset number buttons set in the
currently selected band will be filled with the memories.

— When there is a preset number indicated on the main display
window, the unit will memorize the stations on the preset
number buttons from the one currently being displayed. For
example, when you choose FM2 and preset number 3 is
being displayed, the operation will start from preset number 3
on FM2, and will stop at preset number 10 on FM2.

Note

During TV reception, the unit
memorizes up to ten receivable
stations in order of the channel
numbers.
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Memorizing Only the Desired Stations

3 2

B 7@%

Up to 10 stations on each
band (FM1, FM2, AM and

TV) can be stored on the
preset number buttons in
- Sosstoz + } (& 77 m had order of your choice.
&0 o, A =X = =)
For example, to store a station on preset number button 1.
Select the desired band. You can use the optional

e -

2 Tune in the station which you wish to store on the
preset number button.

(= Jsemoms] + 03

3 Keep the preset number button pressed for about
two seconds until a beep tone is heard.

i) = "0 819 )

The number of the pressed preset number button now
appears on the main display window.

Repeat the same procedure to store other stations.

wireless remote commander as
well

Each preset number button
has only one memory (ocation
per band

1t you try to store another station
on the same preset number
button, the previously stored
station will be erased




Receiving the Memorized Stations

_om.,.((

1
SONY @ A
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1
Select the desired band. You can use the optional

& - o

2 Press the desired preset number button lightly.
INTRO

) — @@

wireless remote commander as
well.

Notes

* There may be cases where
even the stations which are
stored in the memory cannot
be received due to weak
signals in the vicinity of your
car.

« If you keep pressing the preset
number button for more than
two seconds, the currently
received station will be
memorized once more. To
receive the previously
memorized station, make sure
that the preset number button
is pressed only lightly.

Preset search function
(optional remote commander
only)
Press either of the PRESET
buttons on the optional remote
commander. You can receive in
order the stations stored in the
memory. The number of the
preset number buttons will
advance in the following order.
Press + side: 1 -2 —...9 510
=1
Press-side: 10 29— .21
—>10- ..
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Displaying the Name of Each Station

— Station Memo Function

4 11,5

You can store the names of
radio/TV stations in the

— memory of the tuner. The
I ( ] @ name of the station can be
e = displayed on the display
= — window while it is being tuned
\o ./ ({ ) n\ ) © in. You can store the names
&2 )& O, 2 0 &2 @p &) of the TV stations in the same
— z way. The steps described
' ' below can be applied to the
3 2,5@ TV operation as well,
Storing the Station Names in the Memory
of the Tuner
You can use the optonal

1 Tune in a station whose name you wish to register.

TUNER | VISUAL
0000

o) = (FF )

2 Press the FILE button for more than two seconds to
enter the name edit mode.

@ = ( v ______ )

L4 B

Name edit mode

3 Press either side of the [Z\_J/¥) button to select the
desired characters.

Each time you press either side of the [F\_/¥) button,
characters appear in the following order:

%- _=A=B=tCor o Xt Yor Z=s (=t {=0 2003
w v\ () \or /s b s Qs

wireless remote commander as
well.



Press the SEL button after locating the desired
character.

o/ = (e )

The flashing part moves to the next space on the right.
Repeat steps 3 and 4 to enter the entire name. Up to
eight characters can be used per name.

Notes
it you press the SEL button

when the eighth character
(farthest right character) is
flashing, the flashing part will
move back to the first character
(fasthest left character).

o|f you wish to put a blank space
after a character, select the *_"
(under-bar).

(® To return to the normal radio/TV reception mode

D)

Press the FILE button for more than two seconds.
(® To continue to put names onto the stations

(tae—{setuma] + o)

Tune in another station and repeat the procedure.

Note

You can store up to 40* names,
but if you try to enter more, the
“FULL" indication will appear on
the main display window and
you will not be able to register
them. You can register more
names after erasing some of the
existing names.

»If the optional TV tuner unit is
connected, you can store the
names of all the receivable TV
stations as well.

uondedey AL/opeY -
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Displaying the Name of Each Station
G

SIIEL Preset number button 5
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Changing a name

Tune in the station whose name you wish to change and repeat
steps 2 to 5 of “Storing the Station Names in the Memory of the
Tuner” (page 30).

Erasing a name

1 Tune in any station.
2 Press the FILE button for more than two seconds to enter
the name edit mode.

3 Press the SEL button while pressing preset number button 5.

4 Press either side of the ["\__/*) button to search for the
names you wish to erase.

6 Press the SEL button for more than two seconds.
Repeat steps 4 and 5 if necessary.

6 Press the FILE button for more than two seconds.
The unit returns to the normal radio/TV reception mode.

Displaying the Name

Press the DSPL button.

o =\ urkIss )

The alternative method to
erase a name

You can erase a name by
selecting eight *_"s (under-bars)
as described in step 3 of
*Storing the Station Names in
the Memory of the Tuner” (page
30).



Displaying the Contents of the Preset Memory on
the TV Monitor (When the Optional TV Tuner Unit and TV Monitor are Connected)

~SoNY - N The contents of the preset
@) memory stored on the

TS j currently received band is

— listed on the TV monitor.

- ! + ! (& )) (™) m co
E3@ )& Ow =0 € @O
I
FILE
Notes

Press the FILE button lightly during radio/TV reception.

Example: When receiving the FM1 band

Band name =
dna Registered
station names
Currently tuned
Preset number — in station
Frequencies

*If the name of a station is registered, that name will be displayed.

if the name of a station is not registered, the frequency of that
station will be displayed.

*The name of the currently tuned in station will be displayed in
magenta.

Turning off the display

During radio reception, press the FILE button once more. During
TV reception, the list display on the TV monitor will automatically
tur off after a few seconds.

|t may take some time before
all the displays appear on the
screen.

+The information cannot be
listed when the unit is in the
simultaneous play mode (page
35).

]
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Watching Video

-\ +)( ))“

@)@ O,, A ) )

1 Press the VISUAL button to get the “VIDEO 1"

indication.

- (130 i)

You can only get the “VIDEO 2" indication if the VIDEO 2
terminal of the TV monitor is selected.

2 Play back the video.




Watching TV or Video While Listening to CD

or Tape — simuitaneous Piay Function

TAPE VISUAL

( BONY

)
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There are two ways by which simultaneous play can
be made.

® During TV reception or video playback:
Press the or button for more than two
seconds.
The sound from the TV or video is turned off and the
sound from the CD or tape can be heard instead.
However, you can continue to watch the picture on
the monitor screen.

(® During CD or tape playback:
Press the \a) button for more than two seconds.

The TV picture appears on the monitor and you can
continue to listen to the sound from the CD or tape.

Note

The simuitaneous play function
will not work while you are
listening to the radio.

When the unit is in the
simultaneous play mode, you
can still listen to the sound from
the TV or video through
headphones plugged into the
monitor.

Select a desired track or TV picture.

To select a desired track — Use the buttons on the
main unit. The buttons function in the normal way as
in CD or tape playback.

To select a desired TV picture or channel - Use the
buttons on the optional remote commander.

If you do not have the optional wireless remote
commander, select a desired TV picture or the
channel in step 1 @ above, then press either the CD
or TAPE button.

Notes

*The ATA function will not work
when the unit is in the
simultaneous play mode.

*The contents of the preset
memories or CD information
cannot be listed on the TV
monitor when the unit is in the
simultaneous play mode.

*If you wish to listen to tape
playback, make sure that the
tape deck is loaded with a
cassette. If the deck is not
loaded, the simultaneous play
function will not work.

*When the unitis in the
simultaneous play mode, CD
and tape playback cannot be
controlled by the optional
remote commander.

uoRouUN4 ABjd SNosUBYNWIS/OBPIA Buiyoem
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Watching TV or Video While Listening to CD or Tape

TAPE &  VISUAL

( SON'Y
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TUNER CD

Returning to the normal mode by canceling the
simultaneous play mode

Use the buttons on the main unit or the optional remote
commander.

To listen to a tape

Press the TAPE button. (Press the TAPE button on the main unit for
more than two seconds.)

To listentoa CD

Press the CD button. (Press the CD button on the main unit for
more than two seconds.)

To listen to the radio

Press the TUNER button.

To watch TV or video

Press the VISUAL button. (Press the VISUAL button on the main
unit for more than two seconds.)

The simultaneous play mode is canceled and the unit
returns to the TV reception or video playback mode in
the following cases

¢In the case where the & button is pressed when the unit is in the
simultaneous play mode with tape playback.

+In the case where the EJECT button on a CD changer is pressed
when the unit is in the simultaneous play mode with CD play.




Maintenance

Fuse Replacement

When replacing the fuse, be sure to use the
one with the correct amperage which will be
stated on the fuse case. Never use a fuse
whose amperage rating exceeds the one
supplied to the unit as this could cause a
malfunction of the unit.

Cleaning the Connectors

Warning

Use the specified amperage fuse.

Use of a higher amperage fuse may cause
serious damage.

The unit may not function properly if the

connectors between the unit and the front panel

are contaminated with dirt. In order to prevent

this from happening, open up the front panel by

pressing the RELEASE button then detach it
and clean the connectors from time to time.

Clean the connectors with a cotton swab as
illustrated. Be sure to clean them with a
horizontal motion. Never clean them vertically
as this could damage the connecting points.

Main unit

Back of the front pane!

Dismounting the Unit

Release key (supplied)

3 ‘@
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Specifications

AUDIO POWER SPECIFICATIONS

POWER OUTPUT AND TOTAL HARMONIC DISTORTION 9 watts
per channel minimum continuous average power into 4 ohms, 4
channels driven from 20 Hz to 20 kHz with no more than 1% total

harmonic distortion.

Other Specifications

Cassette player section

Tape track 4-track 2-channel stereo
Wow and flutter 0.08% (WRMS)
Frequency response 30 - 20,000 Hz
Signal-to-naise ratio

Cassetioype  [DobyBNR  [Doloy NR ot _|
TYPE I, IV 67dB _|614B

TYPE | 64dB_ [58d8B

Tuner section

™

Tuning range 87.5 - 107.9 MH2z

Antenna terminal External antenna connector
Intermediate frequency 10.7 MHz
Usable sensitivity 8 dBf
Selectivity 75 dB at 400 kHz
Signal-to-noise ratio 65 dB (stereo). 70 dB (mono)
Harmonic distortion at 1 kHz

0.5% (stereo), 0.3% (mono)

Separation 35dB at 1 kHz

Frequency response 30 - 15,000 Hz

Capture ratio 2dB

AM

Tuning range 630 - 1,710 kHz

Antenna terminal External antenna connector

Intermediate frequency 10.71 MH2/450 kHz

Sensitvity 30 uv

Power amplifier section

Outputs Speaker outputs
(sure seal connectors)

Speaker impedance 4 -8 ohms

Maximum power output 25 W x 4 (at 4 ohms)”
+ Measured at 144 V

General
Output lead

Tone controls
Power requirements

Dimensions

Mounting dimension

Mass

Supplied accessories

Optional accessories

Optional equipment

Power antenna relay control

lead

Power amplifier control lead

Bass +8 dB at 100 Hz

Treble £+8 dB at 10 kHz

12 V DC car battery (negative

ground)

Approx. 186 « 57 x 170 mm

(73/8 x 21/4 x 63/4 in.) (wh/d)

not incl. projecting parts and

controis

Approx. 182 x §3 x 153 mm

(71/4 x 21/8 x 61/8 1n.) (Wh/d)

not incl. projecting parts and

controls

Approx. 1.3 kg (21b. 14 02.)

Mounting hardware (1 set)

Power connecting cord (1)

Front panel case (1)

Wireless remote commander
RM-X36

UNILINK cable (supplied with
an RCA pin cord) RC-61
(1 m) RC-62 (2m)

RCA pin cord RC-63 (1t m),
RAC-64 (2 m), RC-65 (5 m)

CD changer CDX-U606,
CDX-U404, CDX-U303, etc.

TV tuner unit XT-U400V

Source selector XA-U20,
XA-U40

Design and specifications subject to change without

notice.




_TLoubleshooting Guide

The following check will assist in the correction of most
problems which you may encounter with your unit.
Before going through the check list below, refer back to the

connection and operating procedures.

General

Problem

Cause/Solution

_No sound

* Adjust the volume with the + side of the [2\_/*} button.
*Set the fader control to the center position on the 2-
speaker system.

-mdications do not appear on the
main/sub display window.

Remove the front panel and clean the connectors. See
“Cleaning the Connectors” of “Maintenance” for details.

Tape playback
Problem Cause/Solution
Playback sound is distorted. Contamination of the tape head. — Clean the head.
‘The AMS does not operate *There is a noise in the space between tracks.
sorrectly. ¢ A blank space is too short (less than four seconds).
*The side is pressed immediately before the
following track
*The é] side is pressed immediately after the track
starts.
A long pause, or a passage of low frequencies or very low
sound level is treated as a black space.
Radio/TV reception
Problem Cause/Solution
Preset tuning is not possible. *Memorize the correct frequency.

¢ The broadcast is too weak.

~Automatic tuning is not possible.

The broadcast is too weak. — Use the manual tuning.

[ The “ST” indication flashes.

*Tune in precisely.
* The broadcast is too weak. — Press the SENS button to
enter the MONO mode.

plsc play

Problem

Cause/Solution

A dusty or defective disc.

Playback sound skips.
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Troubleshooting Guide

Front panel

Problem

Cause/Solution

display window.

Indications do not appear on the main/sub

Remove the front panel and clean lhem ) )
connectors. See “Cleaning the Connectors”
of “Maintenance” for details. i

|

Error displays (with the optional CD changer(s) connected)
The foltowing indications will flash for about five seconds and an alarm sound will be heard.

because of some problem.

Display Cause Solution
NO MRS The disc magazine is not inserted in the | Insert the disc magazine with discs
b CD changer. into the CD changer.
No disc is inserted in the disc Take out the magazine and insert the
» kg
NO BISC magazine. discs.
The disc is dirty. Clean the disc.
ERROR —— - ,
The disc is inserted upside down. Insert the disc correctly.
RESET The CD changer cannot be operated Press the reset button of the unit.

if the above mentioned solutions do not help to improve the situation, consult your nearest Sony

dealer.
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Caractéristiques

Généralités Section platine a cassette
*Vous pouvez emporter le panneau avant *Dolby B* permettant de réduire le souffie de
détachable quand vous quittez le véhicule la bande pendant la lecture (page 47).
(page 53). *Lecture des intros pour écouter les dix
*Un avertisseur retentit si vous tournez la clé premiéres secondes de chaque plage. (page
de contact sans avoir préalablement enlevé la §5)
facade de I'appareil. e Lecture répétée pour reproduire plusieurs fois
*Vous pouvez choisir la couleur de l'affichage de suite des plages (page 55).
(ambre ou vert) (page 49). *Fonction de saut de passages blancs pour
+Cet autoradio est équipé d'une horloge éviter les espaces non enregistrés (page 47).
numérique fonctionnant sur 12 heures *Fonction ATA {Automatic Tuner Activation)
(page 54). pour recevoir automatiquement la radio
*Les sorties de ligne permettent de raccorder pendant I'avance rapide ou le rebobinage
un amplificateur de puissance en option. d'une cassette (page 47).
La fonction de silencieux sert a réduire le
son quand vous recevez un appel +Réduction de bf!lit Dotby fabriquée sous licence de
téléphonique. Dolby Laboratories Licensing Corporation.
y . DOLBY et le symbole double-D 00 sont des marques
*L’amplificateur de puissance intégré de Dolby Laboratories Licensing Corporation.

(puissance maximale: 4 ca x 25 W) vous
permet de raccorder un systéme a 4 haut-
parleurs.

Section tuner

*Possibilité de prérégler jusqu'a 30 stations: 20
stations sur la gamme FM et 10 stations sur la
gamme AM.

*Fonction BTM (Mémorisation du meilleur
accord) qui sert a sélectionner
automatiquement les stations puissantes et a
les memoriser sur les touches numeériques de
préréglage dans l'ordre des fréquences (page
67).

*Fonction de mémorisation des stations
pour l'affichage du nom des stations (page
70).
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Saction changeur de CD (quand les
deux changeurs SONY en option sont
raccordés)

*Plusieurs changeurs CD Sony (non fournis)
peuvent étre reliés et pilotés par le(s)
s3lecteur(s) de source Sony (non fourni(s)).

« Fichier personnalisé pour afficher le titre de
chaque disque et programmer des plages
avec les modes PLAY/SKIP (page 60).

L acture aléatoire pour écouler les plages
d un disque dans un ordre non déterminé
(page 57).

sLacture des intros pour écouter les dix
premidres secondes de chaque plage (page
59).

* Lacture répétée pour écouter plusieurs fois la
plage en cours (page 58).

Section tuner TV (quand un moniteur et
un tuner TV en option sont raccordés)

+La fonction de mémorisation de stations
vous permet d'afficher le nom des stations TV
sur le moniteur (page 70).

oL 'affichage des titres des CD et des
préréglages sur écran est pratique pour
connaitre le contenu des CD et de la mémoire
(pages 65, 73).




Précautions

* Avant la mise en sersvice de I'appareil ou aprés

avoir remplacé la batterie de voiture, appuyez
sur la touche de réinitialisation avec un stylo-

bille ou un objet pointu, puis allumez I'appareil.

*Si vous avez garé votre voiture en plein soleil
et que la température a considérablement
augmenté a lintérieur, laissez I'appareil
refroidir avant de I'utiliser.

* Si 'alimentation électrique n'est pas fournie &
Fappareil, vérifiez d’abord les connexions. Si
elles sont bien faites, vérifiez le fusible.

*Si aucun son ne sort des deux haut-parleurs,
réglez le fader sur la position centrale.

Pour toute question ou probléme au sujet de
cet appareil et non couverts dans ce manuel,
veuillez consulter votre revendeur Sony le plus
proche.

Remarques sur les cassettes

Entretien des cassettes

*Ne touchez pas la surface de la bande d'une
cassette, car de la saleté ou de la poussiére
peut se déposer sur les tétes.

+Eloignez les cassettes des appareils
contenant des aimants, tels que des enceintes
et des amplificateurs, car elles pourraient étre
effacées ou le son déformé.

*Ne laissez pas vos cassettes en plein soleil et
ne les exposez pas a des températures
extrémes ou & 'humidité.

* Le boitier de la cassette peut s'échautfer si
vous écoutez une cassette pendant
longtemps. Cette chaleur provient de
'amplificateur de l'autoradio. Mais ce n'est pas
une signe de mauvais fonctionnement.

Remarques sur les cassettes de plus
de 90 minutes

L'utilisation de cassettes de plus de 90 minutes
n'est pas recommandée sauf pour une lecture
prolongée et ininterrompue. Les bandes de ces
cassettes sont extrémement fines et ont
tendance a s'étirer. Les bandes des cassettes
de 90 minutes s’emmélent facilement dans le
mécanisme de la platine en cas de lecture et
d'arrét fréquents.
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Nomenclature

[Appareit principai |

Uit

=

1okb

9Jnol 112

Reportez-vous aux numéros de page inscrits dans un cercle noir @ pour les détails.

@

@
6]

@

8

@

Touche de lecture/changement de sens
de défilement de la bande (TAPE/<I)>)
5

Touche d'éjection (2)
Atficheur secondaire (mode en cours)

Affiche la source de programme choisie
(cassette/CD/FM/AM/TV).

Touche de libération de la fagade
(RELEASE) @

Récepteur de la télécommande

Touche de silencieux (MUTE)

Appuyez sur cette touche pour réduire

momentanément le son. Appuyez de

nouveau pour rétablir le volume primitif.

Cette touche ne fonctionne pas dans les

cas suivants:

— vous appuyez sur le cété + de la touche

ou sur la touche OFF;

— vous éjectez la cassette pendant la
lecture en appuyant sur &;

— vous avez coupé le contact de votre
voiture pendant plus de huit secondes.

Touche d’arrét (OFF)

Appuyez pour éteindre I'appareil.

Afficheur principal (opération en cours)

Indique les informations concernant la

source de programme sélectionnée, telles

que le sens de défilement de la bande, le

temps de lecture écoulé et I'heure.

Sélecteur de mode d'affichage/réglage
de 'horioge (DSPL)

Chaque fois que vous appuyez sur cette
touche, l'affichage principal change comme
suit:

@

[ Pendant la

[PLAY > PLAY (Cette
|tecturede | indication déile) -» Horloge
i_cﬁsette  (Horloge — Fréquence)"

Pendant la I Temps de Iecture ecoule -
lecture de CD | Titre du disque*2 ~ Hortoge_:
Pendant la Nom de la station*2 — |
* réception radio | Fréquence — Horloge i
Pendantla | Numéro de canal — Nom :
réception | de la chaine — Horloge |
i_tél(avisée | L

+1 Quand la fonction ATA est en service.
»2 S le titre n'a pas été enregistre, “- -+ -+ - -
apparait sur l'afficheur poncipal.
Sélecteur radio/gamme (TUNER)
Chagque fois que vous appuyez sur le
sélecteur, la gamme change dans l'ordre
suivant:
FM1 = FM2 - AM = FM1.

Séfecteur TV/Vidéo (VISUAL)"'

Chaque fois que vous appuyez sur le

sélecteur, le mode change dans l'ordre

suivant:

TV (image de la télévision) — VIDEO 1

(image vidéo) — VIDEO 2*2 - TV

=1 Uniquement quand un tuner TV en option est
raccordeé.

*2 Uniquement quand un moniteur arnere est
raccordé et le mode “VIDEO 2" est choisi.

Sélecteur de CD/changeur (CD) @
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8 Touche BL.SKIP 35

Appuyez pour sauter automatiquement
les passages non enregistrés (de plus
de huit secondes) pendant la lecture.
Pour annuler la fonction, appuyez
encore une fois dessus.

UU Sélecteur de
Dolby (H

Appuyez pour écouter une cassette
enregistrée en Dolby B.

Appuyez encore une fois pour annuler
la fonction.

Sélecteur MTL (T

Appuyez pour écouter une cassette
métal (TYPE IV) ou CrO2 (TYPE Il).

ONY )
( 12C D
f J
EA( e
G ¢® O, 20 @B @D @)
18fr9l{20
Pendant la lecture de cassette Pendant la Pendant la
lecture de CD | réception
—. radio/TV
(3 Touche INTRO (T3 Lecture des intros @@
{4 Touche REPEAT (3] Lecture répétée @@
8 Touche SHUF (33 — Lecture
aléatoire @
Touche BANK (35 Lecture
— programmée
@ Touche ATA 3 Activation automatique du tuner
Appuyez sur cette touche pour que le
tuner se mette automatiquement en _
marche chaque fois que vous rebobinez Touches
rapidement la bande. Pour annuler cette numériques
fonction, appuyez sur la touche. de préréglage
05
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I
—&m@

ED Oy

22 F]

Pendant la léctTréde " | Pendantlalecture de | Pendantla _:
cassette CcD . réception radio/TV
A ® - - Touches :
’ numériques de |
@ - - préréglage DD JI
Touche SEEK/AMS | Fonction AMS (Automatic Music Sensor) Accord '
(< —Jscenams] £ o) (<=} : Appuyez une fois pour localiser le début de | automatique @
la plage en cours de lecture. (Appuyez
[#5+) : Appuyez une fois pour localiser le début de | légérement.)
la plage suivante.

Appuyez de fagon répétée pour localiser le début
des plages précédentes ou suivantes.

Recherche manuelle Accord manuel @..
Appuyez sur un c6té de la touche jusqu'a ce que : (Appuyez en
la station souhaitée soit trouvée. continu.)

: Avance rapide [#>+) : Avance rapide

(+<=] : Rebobinage @ Rebobinage
rapide

Les touches 03 - . fonctionnent comme sélecteurs de disque egalement pendant la |
lecture de CD. !

Appuyez plus d’'une seconde sur la touche numeérique correspondant au numéro de disque

souhaité, i

O — S
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@4 Touche de correction physiologique
(LOUD)
Appuyez pour renforcer les graves et les
aigus spécialement quand le niveau
d'écoute est réduit. Pour annuler ce mode,
appuyez une fois de plus.

Touche de fichier personnalisé/affichage
sur écran (FILE)
Chaque fois que vous appuyez sur la
touche, le mode change de la maniére
suivante:

—»: Appuyez plus de deux secondes sur
la touche.
---»: Appuyez légérement sur la touche.

Lecture normale de
CD/réception radio/TV

r
——-I Mode d'inscription de titresJ

Mode de programmation
PLAY/SKIP*

/

Annulation (Lecture normale
de CD/réception radio/TV)

» L'appareil entre dans ce mode uniquement
quand la fonction de fichier personnalisé est
activée.

Si un tuner TV et un moniteur en option

sont raccordés, les données relatives aux

disques, A la radio et la télévision sont
affichées sur I'écran du téléviseur quand
vous appuyez légérement sur cette fouche.

24528

Touche de réglage de la sensibilité/
mémorisation du meilleur accord (SENS)

Changement de la couleur de
V'éclairage

VRO
Appuyez sur la touche (."_T] tout en tenant la
touche \&J enfoncée.
Vous pouvez choisir la couleur ambre ou verte.

Arrét du bip

Appuyez sur la touche & tout en tenant la
touche &/ enfoncée. Pour obtenir de
nouveau le bip, appuyez une fois de plus sur
ces touches.
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@ Commande de réglage du graves/
aigus/balance/ffader/volume ((C\_/7))
Appuyez pour faire les réglages dans
chaque mode.

Sélecteur de mode de réglage (SEL)
Appuyez pour choisir un mode de réglage:
BAS (graves), TRE (aigus), BAL (balance
droite-gauche), FAD (balance arriére-avant)
ou VOL (volume).

Afficheur | Mode de [(RYAA)
secondaire | réglage
Appuyez | Appuyez
surle surle
coté - c6té +
- Réglage |Diminution | Augmentation
B H _J | des des graves | des graves
graves . B
T P E Réglage |Diminution | Augmentation
des aigus | des aigus des aigus
Réglage | Diminution du | Diminution du
B H ) Jdela volume des | volume des
L |balance |haut-parleurs |haut-pareurs
droits gauches

Réglage | Diminution du | Diminution du
F H .B du fader® |volume des |volume des
haut-parfeurs | haut-parleurs

arriére _javant
s+ Y2 | Réglage |[Diminution |Augmentation
¥ LfL | duvolume |du volume  |du volume

« 81 vous utilisez un égaliseur graphique (non foumni),
réglez le fader sur Ia position centrale et le niveau
par (‘égaliseur graphique.
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B 6

Interrupteur d’alimentation (POWER
SELECT) (sous l'appareil)
Voir sous “Interrupteur d'alimentation” dans
le manuel d'installation/connexions.

@ Touche de réinitialisation (a i'avant de
("appareil, cachée par |a fagade)
Appuyez sur cette touche lorsque vous
utilisez cet appareil pour la premiére fors,
quand vous avez changé la batterie de
votre voiture, ou quand les touches de
I'appareil ne fonctionnent pas normalement.



[Télécommande sans fil en option |

33

r

34

Head®

36

Touches identiques a celles de

l'appareil

Pendantla | Pendantla | Pendantla

lecture de lecture de réception

cassette CcD radio/TV

{31 | Touche de localisation | Touche

du début des plages d’accord

(AMS)* automatique
(SEEK)* @

»Vous ne pouvez pas localiser et accorder
manuellement une station avec la télécommande.

Sélecteur radio/gamme (TUNER) @®
Sélecteur TV/vidéo (VISUAL) DD

3§ Touche de lecture/changement du sens
de défilement de la bande (TAPE) @®

{5 Sélecteur de CD/changeur (CD) @
37 Touche de silencieux (MUTE)

Commande de réglage du volume/
graves/aigus/ balanceftader ((C\ )

Touche d'arrét (OFF)
@ Sélecteur de mode de réglage (SEL)

G e 9

Touches différentes
Pendantla | Pendantla |Pendantla
lecturede |leclurede | réception
casseite CcD radio/
télévisée
6l | Touche Touche de | Touche de
d'avance/ | change- recherche
rebobinage | ment de de stations
rapide disque préréglées
(FF/REW) | (DISC) (PRESET)
+: Pour ®

choisir le

numéro

de disque

suivant

-: Pour

choisir le

numeéro

de disque

précédent

Quand linterrupteur POWER SELECT est réglé sur OFF, 'appareil ne peut pas étre piloté par la
télécommande & moins d'appuyer sur les touches CD, TUNER et VISUAL de I'appareil ou

d'insérer une cassette pour mettre |'appareil en marche.
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L‘I‘_é(gécomqhandé sans fil en option |

Mise en place des piles

Deux piles format AA (R6)

Autonomie des piles

Lorsque les piles s'affaiblissent, vous ne
pouvez plus piloter I'appareil par la
télécommande. En principe les piles durent
environ 6 mois, mais cela dépend de la
fréquence d'utilisation.

Remarques a propos des piles

Pour éviter un suintement des piles et la

COorrosion qui s'ensuit:

— insérez les piles en respectant leur polarité;

— n'utilisez pas en méme temps une pile neuve
et une pile usée, ou différents types de pile;

— enlevez les piles si I'appareil ne doit pas étre
utilisé pendant longtemps;

— ne rechargez pas les piles.

En cas de suintement de I'électrolyte,

remplacez les piles par des neuves aprés avoir

nettoyé le logement.

Remarques a propos de la
télécommande

*Ne laissez pas la télécommande a proximité
de sources de chaleur ou dans un endroit
exposé au soleil (particulierement sur le
tableau de bord de la voiture en été).

« Si votre voiture est garée en plein soleil,
rangez la téléecommande dans un endroit
protégé des rayons de soleil, comme dans une
boite a gants.




Retrait et pose de la facade

Vous pouvez détacher la fagade afin d'éviter
que I'appareil ne soit volé.

Retrait de la fagade

Pose de la facade

Avant de détacher la fagade, appuyez sur la
touche OFF. Appuyez ensuite sur la touche
REI.EASE pour ouvrir la fagade. Enlevez-la en
la tirant vers vous, comme indiqué sur

lill stration,

Touche RELEASE

Veillez & ne pas laisser tomber la fagade quand
vous la détachez de I'appareil.

Appliquez la partie droite de la fagade sur
rappareil et fixez la partie @ de la fagade sur la
partie ® de Pappareil, comme indiqué sur
liliustration, puis poussez de maniére a
'enclencher.

Avertisseur

Si vous mettez la clé de contact du véhicule sur
la position OFF (arrét) sans enlever la fagade,
Pavertisseur se déclenche et émet un bip
pendant quelques secondes. (Uniquement si
l'interrupteur POWER SELECT est commuté
sur ON.)

Remarques

* Vérifiez que la fagade est dans le bons sens avant de
la fixer, car elle ne peut pas étre fixée dans I'autre
sens.

* Ne forcez pas pour fixer la fagade sur I'appareil. Une
légére pression est suffisante.

* Rangez la fagade dans son étui pour la transporter.

* N'appuyez pas avec force sur I'afficheur de la
fagade.

* Mettez l'appareil hors tension avant de retirer la
fagade. Cependant, si vous appuyez sur la touche
RELEASE quand I'appareil est sous tension, il se
met automatiquement hors tension pour protéger les
haut-parleurs.

* Ne laissez pas la fagade en plein soleil, prés de
sources de chaleur comme des conduits d'air chaud
ou dans un endroit humide. Ne la laissez jamais sur
le tableau de bord, etc. d'une voiture garée en plein
soleil, car la température risque d'augmenter
considérablement.
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Réglage de I’horloge

R
=5 } N Cette horloge fonctionne
e aicall ]@ sur 12 heures.
T’ -
- ( ) Tnen un) co
. )
Ou . TYooT)

-
2

Par exemple, réglez I'horloge sur 10:08.

1 Mettez Ia clé de contact sur la position ON.

Appuyez plus de deux secondes sur la touche
DSPL.

osm.o (

Tout en maintenant la touche DSPL enfoncée,
procédez comme suit:

Q
S

1y,

]

H 4
4
+

+

Appuyez sur un cdté de la touche [/} pour

régler les chiffres des heures. (pour (pour
reculer) avancer)

( zogs )

LA

Appuyez sur la touche SEL.

Appuyer sur un cdté de la touche [\ pour

régler les chiffres des minutes. (pour  (pour
reculer) avancer)

T

L'horloge se met en marche quand la touche DSPL

est relachée.
" woog )

Remarque

Quand I'nterrupteur POWER
SELECT sous I'appareil est
réglé sur la position OFF, vous
ne pouvez pas régler I'horloge si
I'appareil est éteint. Aliumez la
radio ou démarrez la lecture
d'un CD ou d'une cassette avant
de régler I'horloge.




E:coute d’une cassette

INTRO REPEAT TAPE«€I>
| .
NY p
-2, + (( @ e |
&)@ O, ....p @

Insérez une cassette pour enclencher la lecture.

$i une cassette est déja en place.

TAPE
<>

Autres modes de lecture

Ecoute des 10 premiéres secondes de chaque plage
—~— Lecture des intros

Vous pouvez aussi utiliser la
télécommande sans fil en option.

Indication du sens de
défilement de la bande
Appuyez sur 1a touche DSPL
pendant la lecture de cassette.

Kn—eanLRﬂ

L'indication “PLAY" défile sur
I'afficheur de gauche a droite
quand la face avant de la
cassette est reproduite.

&n< PLHB“Gén

Cette indication défile de droite &
gauche sur lafficheur quand la
face arrigre de la cassette est
reproduite.

Apruyez sur la touche (T pendant la lecture.

Les 10 premiéres secondes de toutes les plages sont reproduites.
Quand vous avez trouvé la plage que vous recherchiez, appuyez
une fois de plus sur cette touche. L'appareil revient au mode de
lect ure normale.

Répétition de la plage en cours — Lecture répétée

Appuyez sur la touche (3) pendant la lecture.

Quznd la plage est terminée, la lecture reprend du début de la
mérne plage. Pour annuler ce mode, appuyez une fois de plus sur
cetts touche.

Remarque

La lecture des intros est annulée
Si vous appuyez sur la touche
OFF pour arréter "appareil ou si
vous laissez la cié de contact
plus de huit secondes sur la
position OFF.

g
g
g
-]
&
-
5
:
5
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Ecoute d’un disque compact

(Quand un ou plusieurs changeurs CD en option sont raccordés)

T"%’%( J@
e

c:::m

Sy

‘ @@ & O,,
CD
Appuyez sur la touche CD. Vous pouvez auss: utihser la
télécommande sans fil en
S option.
co Numeéro de Temps de Pl
disque lecture Si appareil est en mode de
La lecture découlé lecture normale a la fin du
disque. le disque suvant indiqué
m , .
commence Bl Numéro de sur Fafficheur sera reprodunt
changeur CD automatiquement. St au moins
Numéro de deux changeurs sont raccordeés,
plage le premier disque du changeur

suivant indiqué sur I'afficheur
sera reproduit a la fin du dermier
disque. L'ordre de lecture peut
toutefois &tre modifié en
changeant de mode de lecture.
Pour les détails, vorr “Lecture
dans les autres modes” (page
57).



Lecture dans les autres modes
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Lecture au hasard de disques
— Lecture aléatoire

htpR

Lecture au hasard des plages d'un disque — Lecture
aléatoire d’un disque

La fonction de la touche SHUF
change selon le cycle suivant:

Apruyez légérement sur la touche (3) pendant la lecture d'un
discue pour que l'indication “SHUF 1" apparaisse.

Lecture au hasard de toutes les plages de tous les
disques d’un changeur — Lecture aléatoire de
changeur de CD

Appuyez légérement sur la touche (33 pendant la lecture d'un
disque pour que l'indication “SHUF 2" apparaisse.

Lecture de toutes les plages de tous les disques des
chengeurs raccordés — Lecture aléatoire générale
(Quand au moins deux changeurs sont raccordés)

Appuyez légarement sur la touche (3) pendant la lecture d'un
disque pour que {'indication “SHUF 3" apparaisse.

SHUF 1 (Lecture
aléatoire de disques)

@) naebueys np wewauuonouoy

SHUF 2 (Lecture
aléatoire de
changeur CD)

SHUF 3* (Lecture
aléatoire générale)

Annulation (Lecture

normale de CD)

« La lecture aléatoire générale
(SHUF 3) ne fonctionne que si
deux changeurs au moins sont
raccordés a appareil.

Si un seul changeur est
raccordé, l'indication “SHUF 3"
n'est par affichée.

Dans ce cas, si vous appuyez
une nouvelle fois sur la touche
SHUF quand l'indication
“SHUF 2" est affichée, la
lecture aléatoire sera annulée.
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Lecture dans les autres modes

)
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Lecture répétée d’un disque
— Fonction de répétition
Lecture répétée de la plage en cours lﬁas:,oen:t_rlc;?‘ :ne gl: ;:f::f.
— Répétition de plage cycle suivant:
Appuyez légerement sur la touche (2) pendant la lecture d'un
disque pour que l'indication “REP 1" apparaisse. | REP 1
| (Répétition de plage)
Lecture répétée d'un disque o pep2
— Répétition de disque . (Répéttion de disque)
Appuyez légérempent surla t?uche :”@f" penfiant la lecture d'un ; i AEp 3.'
disque pour que l'indication “REP 2" apparaisse. [ (Répation de
" changeur)
Lorsque la derniére plage du disque est terminée, la lecture est O
répétée depuis le début du disque. ! L Annutation (Leclure
| normale)

Lecture répétée des disques d’un changeur de CD
— Répétition de changeur (quand au moins deux
changeurs de CD sont raccordés)

Appuyer légérement sur la touche () pendant la lecture d'un
disque pour que lindication “REP 3" apparaisse.

Lorsque le dernier disque du changeur a été reproduit, la lecture est

répétée & partir du premier disque de ce changeur.

* Le mode de répétiton de
changeur (REP 3) ne
fonctionne que s1 au moins
deux changeurs de CD sont
raccordés. Siun seul
changeur est raccorde,
lindication “REP 3" n'apparait
pas. Dans ce cas. s vous
appuyez une nouvelle fois sur
la touche REPEAT alors que
Iindication “REP 2" est
affichée, la lecture répétée
sera annulée.



Ecoute des 10 premiéres secondes de
chaque plage — Lecture des intros

Appuyez légérement sur la touche (T3 pendant la lecture d'un
disque.

Les 10 premiéres secondes de toutes les plages du disque choisi
sont reproduites dans I'ordre. Quand tout le disque a été exploré,
les ivtroductions du disque suivant sont reproduites. Quand au
moins deux changeurs sont raccordés, la lecture des intros se
poursuit sur le changeur suivant.

Lorsque vous avez trouvé la plage souhaitée, appuyez une fois de
plus sur la touche INTRO.
L'apoareil revient au mode de lecture normale.

Si vous appuyez sur la touche
INTRO en cours de lecture
aléatoire, les 10 premidres
secondes de chaque plage
seront reproduites dans un ordre
non défini.

-
=
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Affichage du titre de chaque disque

— Fonction Memo

1 ,5:5)

N Vous pouvez donner le
] @ titre de votre choix a un
disque (un titre par
@ (el e ) disque). i peut alors étre
]} T\ g2 & affiché quand l'appareil
2O & @P &) recherche le disque ou le
i — i reproduit.
3 2,5%
Attribution de titres personnalisés aux
disques
1 Reproduisez le disque auquel un titre doit étre Vous pouvez auss ubliser la
attribué. télfcommande sans fil en
option,

\@] BS—@ - D

{Appuyez plus
d'une seconde.)

2 Appuyez au moins deux secondes sur la touche
FILE pour entrer en mode d’inscription de titre.

Go = ( o _____ )

Ll B

Mode d'inscription de titre

3 Appuyez sur un c6té de la touche [2\/¥) pour
choisir des caractéres.

A chaque pression sur la touche [F\_/%) , les
caractéres apparaissent dans I'ordre suivant:

% mp _+A+B=2Cr Xt Yor Zet (=t {0203, ,
w mp (= )or\o /ey e Qe




Appuyez sur la touche SEL aprés avoir choisi un
caractére.

Le clignotement se déplace sur I'espace suivant &
droite. Répétez les étapes 3 et 4 pour inscrire tout le
titre.

Huit caractéres au maximum peuvent étre utilisés par
titre de disque.

Remarques

+Si vous appuyez sur la touche
SEL lorsque le huitiéme
caractére (extréme droite)
clignote, le clignotement revient
sur le premier caraciére
(extréme gauche).

*Pour laisser un espace blanc
aprés un caractére, choisissez
“_" (barre de soulignement).

‘5 ® Pour revenir au mode de lecture normale de CD
)
FILE
Appuyez au moins deux secondes sur la touche FILE .

® Pour continuer d'attribuer des titres aux disques

E ou 1) — (@

(Appuyez plus
d'une seconde.)

Changement de titre

Si vous appuyez sur la touche
CD, le changeur CD suivant
sera choisi (quand au moins
deux changeurs sont raccordés).

@9 ep Jnabueyd Np Waweuuoouoy - 3

Reproduisez le disque dont le titre doit &tre changé, puis répétez les
étapes 2 4 5.

Effacement d’un titre

Si vous changez de titre, les
réglages PLAY/SKIP de la
programmation ne seront pas
automatiquement effacés.

1 Choisissez un changeur CD et reproduisez un disque.

2 .Appuyez au moins deux secondes sur la touche FILE pour
|passer au mode d’inscription de titre.

3 Appuyez sur la touche SEL et sur la touche numérique 5.

4 Appuyez sur un c6té de la touche [-\_/¥) pour choisir le
titre qui doit étre effacé.

§ Appuyez au moins deux secondes sur la touche SEL.
Répétez les étapes 4 et 5, si nécessaire.

6 Appuyez au moins deux secondes sur la touche FILE.
le titre et la programmation PLAY/SKIP sont effacés.
I'appareil revient a la lecture normale de CD.

Si vous effacez le titre, les
réglages PLAY/SKIP de la
programmation et ceux du mode
DSP seront automatiquement
effacés.

Autre méthode pour effacer
un titre

Vous pouvez effacer un titre en
choisissant huit “_" (barres de
soulignement) comme indiqué a
I'étape 3 de “Attribution de titres
personnalisés aux disques”
(page 60).
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Affichage du titre de chaque disque

SonY
AT

S le

e )@ O,

Affichage du titre

Appuyez sur la touche DSPL.
osm.o -> & S5CHUBERT ]

Modes d’affichage de titre

Lorsque les disques sont chargés, Findication de l'afficheur change
automatiquement comme suit, quel que soit le mode d'affichage de
I'appareil:

H (2 secondes) plage (2 secondes) choisi (2 secondes)
|
L |

Fichier personnalisé

" Titre du disque —# Numéro de disque et —»~ Mode daffichage - l

Vous pouvez enregistrer les titres que vous avez attribués et la
programmation effectuée avec les modes PLAY/SKIP sur un
maximum de 110 disques* par changeur de CD. Cette fonction est
appelée “Fichier personnalisé”. Tous les réglages sont mémorisés
dans le changeur de CD.

Par conséquent, si vous sortez un disque contenant un fichier
personnalisé du changeur de CD, vous pourrez utiliser plus tard
votre fichier, lorsque vous reproduirez ce disque dans le méme
changeur. En outre, si plusieurs changeurs sont raccordés, le fichier
personnalisé est toujours valide, méme si le disque est reproduit
dans d'autres changeurs, dans la mesure ol ils sont reliés par des
cables UNILINK.

+ Si vous essayez d'enregistrer plus de 110 disques, l'afficheur indique
*FULL" (plein) et appareil n'accepte aucune aulre instruction. Si le cas se
présente, effacez de la mémoire les litres d'autres disques avant d'en
ingcrire de nouveaux (page 61).

Remarque

Les litres enregistrés des
disques peuvent ne pas
apparaitre immédiatement,
lorsque le disque est chargé
dans le changeur de CD.



Lecture de plages programmées

— Fonction Bank

T 4 1
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4 2.3

Programmation a l'aide des modes

3
3
2
o
PLAY/SKIP 3
“d Reproduisez le disque qui doit étre programmé. Vous pouvez aussi utiliser la g_
télécommande sans fil en a
cD fme option, £
\ & — @ = (179 g
(Appuyez plus 3
d'une seconde.) %
<
€°) Appuyez au moins deux secondes sur la touche §
f= FILE et atiribuer des titres aux disques. o
Voir page 60 pour les détails concernant I'attribution
d'un titre. Si le titre a déja été enregistré, passez &
I'étape 3.
‘3 Appuyez légérement sur FILE pour passer au mode quafqugs .
W de programmation PLAY/SKIP. *Si vous n‘avez pas enregistré
le titre du disque vous ne

@ = { & 7 pAy )

Mode de programmation PLAY/SKIP

Appuyez sur un coté de la touche AMS pour choisir
le numéro de plage que vous omettez de la
programmation, puis appuyez sur la touche SEL.

(1ee—[scenans] + o)
-\

L'indication passe de “PLAY” & “SKIP". Pour revenir sur
“PLAY", appuyez une fois de plus sur la touche SEL.

5 Y sk1p )

Répétez cette opération, & cette étape, pour garder
(PLAY) ou omettre (SKIP) toutes les plages.

pourrez pas programmer les
plages avec les modes
PLAY/SKIP, méme si vous
appuyez sur la touche FILE,
sVous pouvez omettre 24 plages
au maximum. Si un disque a
plus de 24 plages, vous ne
pourrez pas en omettre plus.
*Vous ne pouvez pas omettre
toutes les plages d'un disque.

aQn
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Lecture de plages programmées

BANK
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Appuyez plus de deux secondes sur la touche FILE.

D)

L’appareil revient au mode de lecture normale de CD.

Lecture programmée — Fonction Bank

Appuyez légérement sur la touche BANK pendant la lecture de
CD.

BANK

= | 1A 00

L'indication “BANK” apparait sur l'afiicheur principal. L'appareil
reproduit les plages programmeées avec le mode “PLAY".

Pour revenir au mode de lecture normale, appuyez une fois de plus
sur la touche BANK.

Quand vous appuyez sur la touche BANK tout en tenant la touche
SEL enfoncée, I'appareil reproduit les plages programmées avec le
mode “SKIP",

Pour revenir a la lecture normale, appuyez sur la touche BANK tout
en tenant la touche SEL enfoncée.

Si lindication “BANK™ n'est pas
affichée, la lecture programmée
du disque sera impossidle.
méme Si vous reproduisez un
disque que vous aviez
programmé avec les modes
PLAY/SKIP.



&

Affichage sur écran des données mémorisées
des CD (Quand un tuner et un moniteur TV sont raccordeés)

SoNT W Les titres des disques en
([ place ou les données
s Jec)| st
- i changeur CD choisi
= \obSeo/ + ‘( )) Towen m b peuvent étre affichés sur
S )& O, 0@ @) | Pécran du téléviseur.
l ".\!x!&!h'mﬁi
FILE
Pendant la lecture de CD appuyez légérement sur la touche Remarques

FILE,
FILE

Exemple: Si vous choisissez le changeur CD 1.

Disque en cours de
. lecture

[~ Titres enregistrés
dans le fichier
personnalisé

Aucun disque

= Titres non enregistrés

Numiro du
chanjeur CD

Numéros des =
disques

*Un espace blanc est affiché a la place du numéro de disque si
aucun disque ne se trouve dans une fente du chargeur.

* Si Ln titre est enregistré dans le fichier personnalisé, il apparait sur
raffichage. Si aucun titre n'est enregistrd, “s»+«++" apparait a la
place du titre.

*“?" ast affiché si la donnée TOC n'a pas été classée dans le fichier
personnalisé.

*Le nom du disque en cours de lecture est affiché en magenta.

Pour éteindre I'affichage

Appuyez une fois de plus sur la touche FILE.

sL'affichage n’apparait pas
immédiatement sur I'écran,

sLes données ne pauvent pas
étre affichées quand I'appareil

est en mode d'écoute

simuitanée de cassette ou de

CD (page 75).
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Accord d’une station

(SONY —
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Recherche automatique des stations
— Accord automatique

Vous ne pouvez recevoir
une émission télévisée
que si un tuner TV (en
option) est raccordé au
moniteur TV (également
en option).

Sélectionnez la gamme souhaitée.

) -

2 Appuyez légérement sur un coté de la touche SEEK.

Vers les fréquences inféneures Vers les fréquences supéneures
(canaux inférieurs) (canaux supérieurs)

Le balayage s'arréte quand une station est regue.
Appuyez de fagon répétée sur un coté de la touche
jusqu'a réception de la station souhaitée.

Accord par réglage de la fréquence
(canal) — Accord manuel

Sélectionnez la gamme souhaitée, puis appuyez sur un coté de
la touche SEEK.
(e Jszewmns + o4 (rea—[ssennus] + 0ol

Vers les fraquences inféneures Vers les fréquences supéneures
(canaux inféneurs) (canaux supérieurs)

Relachez la touche quand vous recevez la station souhaitée.

PREVENTION DES ACCIDENTS!

Quand vous conduisez, utilisez I'accord automatique ou I'accord
préréglé plutét que I'accord manuel.

Vous pouvez auss utihser la
télécommande sans fil en
option.

Remarque

Veillez & appuyer légerement
sur la touche SEEK. Si vous les
tenez enfonceées, elles
fonctionneront comme touche
d'accord manuel.

Si une émission FM stéréo
avec un signal suffisamment

fort est accordée
879 )

( ©

L'indication “ST" apparait.

Pour éviter que I'accord
automatique s’arréte trop
souvent (Mode de recherche
focale)

Appuyez légérement sur 1a
touche SENS pour fare
apparaitre Findication “LCL".
Seules les stations avec un
signal relativement fort seront
accordées. Ce mode fonctwonne
uniquement pendant 'accord
automatique

Si une émission FM stéréo es!
difficile & recevoir (Mode
mono)

Appuyez legérement sur la
touche SENS pour fare
apparaitre lindication “MONO".
Le son est meileur mais o
devient mono.



Meémorisation automatique des stations

o 5 =
= 1

1 2

Memorisation automatique des stations

— Fonction (BTM) (Mémorisation de la meilleure station)

Les stations les mieux
captées sont
automatiquement localisées
et mémorisées sur chaque
gamme (FM1, FM2, AM ot
TV). Un maximum de 10
stations pour chaque gamme
peuvent 8tre mémorisées sur
les touches numériques 1 a
10 dans I'ordre de la
fréquence.

Sélectionnez la gamme souhaitée.

{ru«sns W! * [—.1_)

Vous pouvez aussi utiliser la
télécommande sans fil en
option.

Les plages de fréquences
ecevables des gammes FM

f , Maintenez la touche SENS enfoncée pendant plus
= de deux secondes.

(FM1, FM2) sont identiques
Ainsi, 20 stations peuvent étre
meémorisées pour la gamme FM.

Remarque

Si peu de stations peuvent étre
regues dans votre région ou si la
réception est de mauvaise
qualité, la fonction BTM risque
de s'arréter avant que toutes les
touches numériques ne soient
utilisées.

— Fonction BTM

Pendant la réception radio, la fonction BTM permet de
rechercher toutes les stations de la gamme sélectionnée et de
mémoriser celles qui sont le mieux regues, dans I'ordre, & partir
de la fréquence inférieure.

Mémorisation des stations sur les touches numériques de

préréglage

—~ Si aucun numeéro n'apparait sur l'afficheur principal: toutes
les touches numériques seront utilisées pour mémoriser les
stations de la gamme sélectionnée.

— Si un numéro de préréglage apparait sur l'afficheur: lappareil
mémorisera les stations sur les touches numériques a partir
du numéro affiché. Par exemple, si la gamme FM2 est
sélectionnée et que le numéro de préréglage 3 est affiché,
‘appareil commencera la mémorisation par la touche
qumeérique 3 sur la gamme FM2 et s'arrétera a la touche
numérique 10 sur la gamme FM2,

Remarque

Pendant la réception TV,
Fappareil peut mémoriser un
maximum de dix stations dans
ordre des numéros de canaux.

£
=t?
%
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Mémorisation de stations particuliéres

3 2

SONY

S8 o=

Par exemple, mémorisation d'une station sur la touche de préréglage 1.

L’appareil peut mémoriser
jusqu’a 10 stations par
gamme (FM1, FM2, AM et
TV) sur les touches
numériques de préréglage
dans l'ordre de votre choix.

1 Sélectionnez la gamme souhaitée.

FE_ -

Accordez la station a mémoriser sur une touche de
préréglage.

(et = Jscsmms] + vo4

Maintenez environ deux secondes la touche de
préréglage enfoncée jusqu’a ce que le bip
retentisse.

INTRO -> &

"® 819 )

Le numéro de la touche numérique apparait maintenant
sur l'affichage.

Répétez la méme procédure pour mémoriser d'autres
stations.

Vous pouvez ausss utihser la
télécommande sans fil en
option.

Une seufe station par gamme
peut étre mémarisée sur une
touche numérique de
préréglage

Si vous essayez de mémonser
une autre staton de la méme
gamme sur la méme touche
numérique, la station précédente
sera effacée.




Réception des stations mémorisées

2
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1

Sélectionnez la gamme souhaitée.

fec ey

£

’ Appuyez légérement sur la touche numérique
= souhaitée.

) — @

Vous pouvez aussi utiliser la
télécommande sans fil en
option.

Remarques

|t arrive que méme des stations
mémorisées ne puissent pas
étre accordées a cause de la
faiblesse de leur signal dans la
région.

*Si vous tenez la touche
numeérique plus de deux
secondes.enfoncée, la station
regue sera de nouveau
mémorisée. Pour recevoir les
stations que vous avez
mémorisées, appuyez
légérement sur la touche
numérique.

Fonction de recherche de
stations préréglées
(télécommande uniquement)
Appuyez sur une des touches
PRESET de la télécommande
en option. Vous pouvez recevoir
dans l'ordre les stations
mémorisées. Le numéro des
touches numériques avance
dans l'ordre suivant:
Appuyez surlecdte +: 1 -2 -
L9101,
Appuyez sur le cite ~ 10 - 9 —»
22110,

AL/o1pes uondedsy !



Affichage du nom de chaque station

— Fonction Memo
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Mémorisation du noms des stations

Vous pouvez mémoriser le
nom des stations radio/TV
prérégiées. Le nom de
chacune d'elles peut étre
affiché quand elle est
accordée. Vous pouvez de la
méme maniére mémoriser le
nom des stations TV. Les
étapes décrites ci-dessous
s'appliquent aussi bien a la
télévision.

1 Accordez la station dont vous voulez enregistrer le
nom.

[P\ el > (CFH1

2 Appuyez plus de deux secondes sur la touche FILE
pour entrer in mode d'inscription de titre.

@ w | o)

La B

Mode d'inscnption de titre

3 Appuyez sur un c6té de la touche [-\_J*) pour
choisir les caractéres souhaités.

Chaque fois que vous appuyez sur un c6té de la touche
, les caractéres apparaissent dans l'ordre
suivant:

% mp > A=>BerCor. ov Xot Yoo Zas 0utb = 2u0 3= .,

Vous pouvez auss: utiliser la
télécommande sans il en
option.




‘ Appuyez sur la touche SEL aprés avoir trouvé le
caractére souhaité.

& =

La partie clignotante se déplace vers la droite. Répétez
les étapes 3 et 4 pour inscrire le nom. Vous pouvez
utiliser huit caractéres au maximum par nom.

Remarques

*Si vous appuyez sur la touche
SEL lorsque le huitiéme
caractére (extréme droite)
clignote, le clignotement revient
sur le premier caractére
(extréme gauche).

*Pour laisser un espace blanc
aprés un caractére, choisissez
_" (barre de soulignement).

ls @ Pour revenir au mode de réception radio/TV
.

(e

Appuyez plus de deux secondes sur la touche FILE.

® Pour continuer d'enregistrer le nom des stations

(fea—foeexmas] +00)

Accordez une autre station et répétez la procédure.

Remarque

Vous pouvez mémoriser 40*
noms de station, mais si vous
essayez d'en mémoriser plus,
lindication “FULL" sera affichée
et vous ne pourrez pas les
enregistrer. Vous pourrez en
enregistrer plus aprés en avoir
efface.

+8i un tuner TV en option est
raccordé, vous pouvez
mémoriser les noms des
chaines de télévision que vous
captez.

AL/oipes uopdadey E
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Affichage du nom de chaque station

SEL Touche numérique 5
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Changement du nom d’une station

Accordez la station dont le nom doit étre effacé et répétez les
étapes 2 a 5 de “Mémorisation du nom des stations” (page 70).

Effacement du nom d’une station

1 Accordez une station.

2 Appuyez au moins deux secondes sur la touche FILE pour
passer au mode d'inscription de titre.

3 Appuyez sur la touche SEL et sur la touche numérique 5.

4 Appuyer sur un cdté de la touche [C\_JF) pour choisir le
nom qui doit étre eftaceé.

$ Appuyer au moins deux secondes sur la touche SEL .
Répéter les étapes 4 et 5, si nécessaire.

6 Appuyer au moins deux secondes sur la touche FILE.
Vous pouvez écouter a nouveau la radio ou regarder la
télévision.

Affichage du titre

Appuyez sur la touche DSPL.

0O = |\ uprIss )

Autre méthode pour effacer
un nom

Vous pouvez effacer un nom en
choisissant huit *_" (barres de
soulignement) comme indiqué a
I'étape 3 de * Mémorisation du
nom des stations” (page 70).



Affichage sur écran des données des stations
pr ér églées (Quand un tuner et un moniteur TV en option sont raccordés)

- \otg,/ + rmco
e @o.g( jio&@
FIII.E

Les données des stations
préréglées de la gamme
choisie peuvent étre
affichées sur le téléviseur.

Appuyez légérement sur la touche FILE pendant la réception
radio/TV.

Go)

Exemple: Quand la gamme FM1 est regue

Noms des stations
enregistrés

Station accordée

Fréquences

+Si le nom d'une station est enregistré, il apparait sur l'affichage.
S'il n'est pas enregistré, la fréquence apparait.
*Le nom de la station accordée est affiché en magenta.

Pour éteindre I'affichage

Pendant la réception radio, appuyez une fois de plus sur la touche
FILE. Pendant la réception TV, les données affichées sur le
moniteur disparaissent automatiquement au bout de quelques
secorndes.

Remarques

sL'affichage n'apparait pas
immédiatement sur I'écran.

sLes données ne peuvent pas
&tre affichées quand I'appareil
est en mode d'écoute
simultanée de cassetie ou de
CD (page 75).

ALopes uopdessy !
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Utilisation de la vidéo

S 1863
-\ + ){( J) [rren\oge) @
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Appuyez sur la touche VISUAL pour faire apparaitre

“VIDEO 1”.

\o) = { VIBED ! )

Le témoin VIDEO 2 n'apparaitra que si vous avez choisi la
borne VIDEO 2 du moniteur TV.

2 Vous pouvez regarder la vidéo.




Utilisation du téléviseur ou de la vidéo pendant
I’écoute d’un CD ou d’une cassette — ecoute simuttance

TAPE VISUAL

7 S8ONY

it

-\, +){(

So®eo.

Vous pouvez procéder de deux maniéres.

® Pendant la réception télévisée ou la vidéo:
Appéy]ez plus de deux secondes sur la touche
ou .
Le son du téléviseur ou de la vidéo est coupé et
vous pouvez écouter le son du CD ou d'une
cassette, tout en continuant de regarder I'image sur
I'écran.

(® Quand un CD ou une cassette est reproduit:
Appuyez plus de deux secondes sur la touche \aa .

L'image télévisée apparait, mais vous pouvez continuer
d’écouter votre CD ou votre cassette.

Remarque

Vous ne pouvez pas utiliser
I'écoute simuitanée avec la
radio.

Le mode simultané vous permet
aussi d'écouter le son du
téléviseur ou de la vidéo par les
écouteurs s'ils sont branchés sur
le moniteur.

2

) Choisissez une plage ou un canal de télévision.
o Choisissez la plage par les touches de I'appareil. Elles

fonctionnent comme lors de la lecture de CD ou de
cassette.

Choisissez le canal de télévision par les touches de la
télécommande en option.

Si vous ne possédez pas la télécommande en option,
choisissez le canal de télévision a I'étape 1®
ci-dessus, puis appuyez sur la touche CD ou la touche
TAPE.

Remarques

oLa fonction ATA ne peut pas
&tre utilisée avec ce mode.

sLes données préréglées ou les
données de CD ne peuvent pas
étre affichées sur I'écran.

*Si vous voulez reproduire une
cassette, vérifiez auparavant si
elle se trouve dans la platine.
Sinon, I'écoute simultanée ne
sera pas possible.

*Quand I'appareil est en mode
d'écoute simultanée, la lecture
de CD et de cassette ne peut
pas étre enclenchée par la
télécommande en option.

2puBlNWIS 8)N0JTJ/0PPIA B) 8P uones) NN %
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Utilisation du téléviseur ou de la vidéo pendant I'écoute d’un

CD ou d’une cassette

TAPE & VISUAL

(" BONY
t&:%ﬁmml

A=k

&Es)® o.

| |
TUNER CD

Annuiation de I'écoute simultanée et retour a Ia lecture
normale

Utilisez les touches de I'appareil ou de la télécommande en option.

Pour écouter une cassette

Appuyez sur la touche TAPE. (Appuyez plus de deux secondes sur
la touche TAPE de l'appareil.)

Pour écouter un CD

Appuyez sur la touche CD. (Appuyez plus de deux secondes sur la
touche CD de l'appareil.)

Pour écouter la radio

Appuyez sur la touche TUNER.

Pour regarder la télévision ou la vidéo

Appuyez sur la touche VISUAL. (Appuyez plus de deux secondes
sur la touche VISUAL de r'appareil.)

L’écoute simuitanée est annulée et I’appareil revient en
mode de réception TV ou vidéo dans les cas suivants

*Si vous appuyez sur la touche £ lors de I'écoute simultanée de la
cassette.

*Si vous appuyez sur la touche EJECT du changeur CD lors de
I'écoute simultanée d'un CD.




Entretien

Remplacement du fusible

Quard vous remplacez le fusible, utilisez-en un
de 'ampérage spécifié sur la boite a fusible.
N'util sez jamais de fusible dont 'ampérage est
supérieur a celui founi avec l'appareil sous
peine de mauvais fonctionnement.

Nettoyage des connecteurs

Avertissement

Utilisez un fusible de 'ampérage spécifié.
L'utilisation d'un fusible d’ampérage supérieur
peut causer de sérieux dommages.

Si les connecteurs entre la fagade et I'appareil
sont :sales, celui-ci risque de ne pas fonctionner
correctement. Appuyez sur la touche RELEASE
pour détacher la fagade et nettoyez
périodiquement les connecteurs.

Nettoyez les connecteurs avec¢ un coton-tige,
comme illustré. Nettoyez-les en effectuant des
mouvements horizontaux. En effet, des
mouvements verticaux pourraient endommager
les points de contact.

Appareil principal

Arriére de la fagade

Retrait de I'appareil

e
l Clé de dégagement

(fournie)




Spécifications

SPECIFICATIONS DE PUISSANCE AUDIO

PUISSANCE DE SORTIE ET DISTORSTION HARMONIQUE
TOTALE Puissance minimale continue moyenne de 9 watts par
canal sur 4 ohms, 4 canaux entrainés de 20 Hz a 20 kHz avec
moins de 1% de distorsion harmonique totale.

Autres spécifications

Section lecteur de cassette

Piste 4 pistes 2 canaux stéréo
Pleurage et scintdlement
0.08% (WRMS)
Réponse en fréquence 30 - 20.000 Hz
Ra;_)_pon signalforuit
! Type de cassette |Dolby 8 | Dolby hors service !
+TYPE N WV '67 dB 61d8
fe—m o
| TYPE! . iSAdB____ssdB
Section tuner
FM
Plage d'accord 87.5 2 107.9 MHz
Borne d'antenne Connecteur d'antenne
exténeure

Fréquence intermédiare 10,7 MH2

Sensibilité utilisable 8 dBf
Sélectivite 75 dB a 400 kHz
Rapport signalbruit 65 dB {stéréo), 70 dB (mono)

Distorsion harmonique a 1 kHz

0.5% (stéréo). 0.3% (mono)

Séparation 35dBa1kHz

Réponse en fréquence 30 a 15.000 Hz

Taux de capture 2dB

AM

Plage d'accord 5304 1.710 kHz

Borne d'antenne Connecteur d’antenne
exténeure

Fréquence intermédiaire

10.71 MHZ/450 kHz

Sensbilite 30 uv

Section Amplificateur de puissance

Sorties

Haut-parieurs

(connecteurs a scellement

sar)
Impédance des haut-parleurs

4 - 8 ohms

Puissance de sortie maximale

25 W x 4 (sur 4 ochms)”*
» Mesurés 2 144V

Généralités
Fil de sortie

Réglages de la tonalité
Alimentation
Dimensions

Dimension de montage
Poids

Accessoires fournis

Accessoires en option

Appareils en option

Fil de contrdle de relais de

I'antenne électnque

Fil de contrdle de

I'amplificateur

Graves: +8 dB a 100 Hz

Aigus: 8 dB a 10kHz

Battene de voiture 12V CC

(masse négative)

Env. 186 x 57 x 170 mm

(73 x 2%/, x 6%, po.) (VWD)

saillies et commandes non

compnses

Env. 182 x 53 x 163 mm

(7, x 2V/y x 6'/4 PO.) (VD)

saillies et commandes non

compnses

Env. 1.3 kg (21i. 14 on.)

Matérnel de montage (1 jeu)

Fil dalimentation (1)

Etui de la fagade (1)

Télécommande sans fil
RM-X36

Céble UNILINK (avec cordon
a broche RCA tourni) RC-61
(1 m), RC-62 (2 m)

Cordon a broche RCA RC-63
(1 m), RC-64 (2 m), RC-65
(5m)

Changeur CD CDX-U606.
CDX-U404, CDX-U303, etc.

Tuner TV XT-U400V

Sélecteur de source XA-U20.
XA-U40

La conception et les spécifications sont modifiables

sans preavis.



glide de dépannage

Les virifications suivantes vous aideront & résoudre la plupart des
problémes que vous risquez de rencontrer avec cet appareil.

Avant de passer la liste suivante en revue, veuillez consulter & nouveau les
procédures de branchement et de fonctionnement.

Généralités

Probléme

Cause/Solution

Pas de son.

+ Ajustez le volume en appuyant sur un cité de la touche

*Réglez le fader sur la position centrale dans un systéme
a 2 haut-parleurs.

Pas d'indication sur i;s afficheurs
de I fagade.

Enlevez le panneau avant et netioyez les connecteurs.
Voir “Nettoyage des connecteurs” dans “Entretien”
pour plus de détails.

Lecture de cassette
Probléme Cause/Solution
Le s2n est déformé. De la saleté s’est déposée sur la téte — Nettoyez la téte.
L'AMS ne fonctionne pas e Les espaces blancs entre les plages sont parasités.
corractement. *Un espace blanc est trop court (moins de quatre
secondes).
*Vous appuyez sur immédiatement avant la plage
suivante.
*Vous appuyez sur (<] immédiatement aprés le début
de la plage.
*Une longue pause ou un passage a basse fréquence, ou
un son trés faible, est considéré comme un espace blanc.
Réception radio
Probléme Cause/Solution

Accord préréglé impossible.

*Mémorisez la fréquence correcte.
*Le signal de la station est trop faible.

Accord automatique impossible.

Le signal de la station est trop faible — Utilisez I'accord
manuel.

L'indication “ST" clignote.

¢ Accordez la station plus précisément.
e signal de la station est trop faible — Appuyez sur la
touche SENS pour passer en mode mono.

Lecture de CD

Probléme

Cause/Solution

Le son est irrégulier.

Disque poussiéreux ou défectueux.




Guide de dépannage

Facade

Probléme

Cause/Solution

i Aucune indication n'apparait sur

' les afficheurs.

Enlevez la fagade et nettoyez les connecteurs. Voir
“Nettoyage des connecteurs” dans le chapitre
“Entretien” pour les détails.

Affichages d'erreur (quand des changeurs CD optionnels sont raccordés)
Les indications suivantes clignotent pendant environ cing secondes et une alarme retentit.

Affichage

Cause

Solution

Le chargeur de disques n'est pas en
place dans le changeur.

Insérez-le avec des disques.

Aucun disque ne se trouve dans le

Sortez le chargeur et insérez les

a cause d'un probléme quelconque. .

I Xz Tr
NG BISL chargeur. disques.
. Le disque est sale. Nettoyez le disque.
ERRGR . - - .
Le disque est inséré a 'envers. Insérez correctement le disque.
RESET Le changeur CD ne peut pas étre utilisé | Appuyez sur la touche de

réinitialisation.

Si les solutions mentionnées ci-dessus ne vous aident pas a résoudre le probléme, consultez votre

revendeur Sony.
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